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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το πρακτικό 03/2017  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα την  28-02-2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 18.00, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε 
σε δημόσια  συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67  παρ.  4  του  Ν.  3852/2010,  ύστερα  από  την  αριθμ.  Πρωτ.  4749/23-02-2017 
πρόσκληση του Προέδρου Δ.Σ.  κ.  Γεωργίου  Φραγκούλη,  η  οποία  δημοσιεύτηκε   στην 
ιστοσελίδα  του  Δήμου  και  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  επίδοσης  στους  δημοτικούς 
συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Μπαΐλης είναι παρών. 

     ΘΕΜΑ: «Έγκριση εκτέλεσης της υπηρεσίας:{Κόψιμο κλάδεμα επικίνδυνων  
δένδρων Δήμου Πρέβεζας}».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών 
συμβούλων  ήταν:
                            Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  

1. Φραγκούλης Γεώργιος        12.Αυδίκος Δημήτριος              1.Συγκούνας Ευάγγελος
2. Πιπιλίδης  Λάζαρος             13.Παππάς Δημήτριος              2.Βαρτελάτου Στυλιανή 
3. Ροπόκης Ευάγγελος            14.Νίτσας Γεώργιος                 3.Σαραμπασίνας Παύλος 
4. Γιαννουλάτος Ευάγγελος     15.Βαρέλας Χρήστος               4.Πανταζής Νικόλαος    
5. Κώτσης Δημήτριος              16.Κλάπας Μιλτιάδης – Ηλίας   5.Κορωναίος Κοσμάς
6. Ντίτσος Γεράσιμος              17.Κατέρης Κωνσταντίνος        6.Κατσαούνος Θεόδωρος
7. Καζάκου Παρθενία              18.Κωστούλας Βασίλειος          7.Κακιούζης Χαράλαμπος
8. Ματέρης Κωνσταντίνος        19.Τσόγκα Ελένη                     8.Κατσιπανέλης Δημήτριος 
9. Νέσσερης Χρήστος              20.Παπαδιώτης Γεώργιος          9.Δαρδαμάνης Ιωάννης 
10.Αγγέλη–Παπαϊωαννίδου Ελ. 21.Νόβας Ιωάννης–Ταξιάρχης 10.Τσούτσης Χρήστος
11.Αναγνώστου Νικόλαος         22.Σπυράκος Ιωσήφ               11.Καλλίνικος Διονύσιος   
                                                      

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος, 
προσήλθαν οι  κ.κ.  Κορωναίος,  Σαραμπασίνας,  Κακιούζης,  Συγκούνας,  Κατσαούνος, 
Πανταζής και Καλλίνικος, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Νίτσας , Βαρέλας, Αυδίκος, Κατέρης, 
Κλάπας και η κα Τσόγκα.

Στην συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κος  Μπόμπορης Σταύρος , υπάλληλος του Δήμου 
Πρέβεζας , για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :             21ο

Αριθ. Απόφασης :             95/2017
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Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην 
συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, την εισήγηση της Δ/νσης 
Αγροτικής Ανάπτυξης Περιβάλλοντος , Καθαριότητας και Πρασίνου, Δήμου Πρέβεζας (αρμ. 
κ. Ντόντορος), που έχει ως εξής:
<<Σύμφωνα  με  την  αρχή  της  οικονομικότητας,  εργασίες  που  εμπίπτουν  στα  συνήθη  
καθήκοντα  των  υπαλλήλων  τους,  όπως  αυτά  περιγράφονται  στις  οικείες  οργανικές  
διατάξεις,  δεν επιτρέπεται να ανατίθενται σε τρίτους, με αποτέλεσμα την αδικαιολόγητη  
οικονομική επιβάρυνση του προϋπολογισμού τους. Είναι δε κατ’ εξαίρεση δυνατή, στο  
βαθμό   που   αυτό   επιβάλλεται   από   τις   αρχές   της   αναγκαιότητας   και  της  
αποδοτικότητας, η ανάθεση σε τρίτους ιδιώτες, φυσικά ή νομικά πρόσωπά, είτε εργασιών,  
ειδικής  φύσης,  για  την εκτέλεση των οποίων απαιτείται  προσωπικό με  εξειδικευμένες  
γνώσεις  και  εμπειρία,  που  δεν  διαθέτει,  σε  κάθε  συγκεκριμένη  περίπτωση,  το  ήδη  
υπηρετούν  προσωπικό,  είτε  εργασιών,  που  εμπίπτουν  μεν  στα  καθήκοντα  του  
υπηρετούντος  προσωπικού,  το  οποίο  όμως,  εν  όψει  των  εκάστοτε  συγκεκριμένων 
πραγματικών συνθηκών, δεν επαρκεί ή αδυνατεί να εκτελέσει, είτε, τέλος, εργασιών που  
απαιτούν  τη  χρήση  τεχνικών  μέσων  που  δεν  διαθέτει  η  αρμόδια  υπηρεσία  
(Ελ.Συν.Κλιμ.Τμ.7 Πράξη 89/2016 κ.α.).  

Στο  Δήμο  μας  είναι  αναγκαίο  να  εκτελεστούν  εργασίες   κοπής  και  κλαδέματος  
επικίνδυνων δένδρων. Πιο συγκεκριμένα πρόκειται να γίνουν εργασίες κλαδέματος σε  
κοινόχρηστους χώρους της Δ.Κ. Πρέβεζας (παιδικές χαρές, Κηποθέατρο, Πν. Φάρος κ.α.)  
αλλά και αυλές σχολείων. Παρόμοιες εργασίες θα γίνουν και  σε αντίστοιχους χώρους  
άλλων Τοπικών Κοινοτήτων  του Δήμου.

To  Τμήμα  Περιβάλλοντος,  Πρασίνου  &  Πολιτικής  Προστασίας  εκτελεί  εργασίες  
εγκατάστασης και συντήρησης πρασίνου σε όλη την έκταση του Καλλικρατικού Δήμου  
Πρέβεζας σε χώρους πρασίνου δηλαδή σε: 
πλατείες, πάρκα & άλση, νησίδες πρασίνου
χώρους πρασίνου στα σχολεία & τους παιδικούς σταθμούς
αθλητικούς χώρους
δημοτικά κοιμητήρια και τέλος σε 
όλες τις δενδροστοιχίες των δημοτικών οδών 

Οι εργασίες που εκτελούνται συνοπτικά περιλαμβάνουν: 
Δέντρα & θάμνοι: κλάδεμα με ή χωρίς γερανό, φύτευση, πότισμα, πασσάλωμα, λίπανση,  
ξεχορτιάριασμα-βοτανίσματα, φυτοπροστασία.
Χλοοτάπητες:  εγκατάσταση  χλοοτάπητα  με  διαμόρφωση  εδάφους,  λίπανση,  κούρεμα,  
πότισμα, βοτάνισμα και φυτοπροστασία. 
Ανθοφόρα:  πότισμα, βοτάνισμα, λίπανση. 
Το μεγαλύτερο μέρος αυτών των εργασιών γίνεται με ίδια μέσα και προσωπικό.

Μέχρι τις 31/12/2010 το Τμήμα είχε την αρμοδιότητα για τους χώρους πρασίνου του  
Καποδιστριακού Δήμου Πρέβεζας, ενώ μετά τις 1/1/2011 ο Καλλικρατικός Δήμος πλέον  
περιλαμβάνει και την έκταση των πρώην Δήμων Λούρου και Ζαλόγγου.
Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, οι εκτάσεις του πρασίνου που καλείται το Τμήμα να  
συντηρήσει βρίσκονται πλέον σε μία πολύ μεγάλη έκταση και απόσταση από το κέντρο  
του Δήμου.
Με  βάση  την  υπάρχουσα  κατάσταση  στο  Τμήμα  Περιβάλλοντος,  Πρασίνου  και  Πολ.  
Προστασίας στον κλάδο ΥΕ 16 Εργάτων Πρασίνου υπηρετούν δύο (2)  υπάλληλοι έναντι  
έξι (6) που προβλέπονται από τον οργανισμό εσωτερικής υπηρεσίας του Δήμου Πρέβεζας,  
συνεπώς το ανθρώπινο δυναμικό είναι ελλειμματικό.

Ειδικότερα, για την εργασία του κλαδέματος με γερανό επισημαίνουμε ότι αποτελεί μια  
ιδιαίτερα δύσκολη και χρονοβόρα εργασία, ιδιαίτερα για δέντρα που είναι αρκετά υψηλά  
και   γειτνιάζουν με σχολεία και κατοικίες.  Τα δέντρα αυτά έχουν δυσκολίες  κατά την  
εκτέλεση του κλαδέματος και απαιτούν από το εργατοτεχνικό προσωπικό, που ούτως ή  
άλλως δεν επαρκεί και αξιοποιείται για τις λοιπές εργασίες πρασίνου, ιδιαίτερες τεχνικές  
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και πολλές ώρες απασχόλησης ανά δέντρο. Η εργασία του κλαδέματος των δένδρων είναι  
απαραίτητη για την καλή υγεία και ανάπτυξη του δένδρου αλλά και την ασφάλεια των  
πολιτών, αφού ο κίνδυνος ατυχήματος από πτώση κλαδιού ή δένδρου, ιδιαίτερα κατά τη  
διάρκεια δυσμενών καιρικών συνθηκών, είναι μεγαλύτερος για δένδρα τα οποία έχουν  
παραμείνει επί μακρόν ακλάδευτα.
 Τέλος,  το  Τμήμα  Περιβάλλοντος,  Πρασίνου  και  Πολ.  Προστασίας   δεν  διαθέτει  
καλαθοφόρο ανυψωτικό μηχάνημα, αλλά και  ο  Δήμος συνολικά  δεν διαθέτει  αρκετά  
υψηλό γερανό (απαιτείται μηχάνημα άνω των 18μ.) οπότε δεν είναι εφικτή η εργασία  
κλάδευσης σε υψηλότερα δένδρα. 
Έπειτα  από  τα  παραπάνω,  είναι  φανερό  ότι  είναι  απαραίτητη  η  ανάθεση  μέρους  των  
εργασιών  κλαδέματος  σε  ιδιώτη  εργολάβο,  με  χρήση  μηχανικών  μέσων  όπως  αυτά  
περιγράφονται στην μελέτη της αρμόδιας υπηρεσίας του Δήμου
Σύμφωνα με μελέτη της αρμόδιας υπηρεσίας του Δήμου  η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης  
ανέρχεται  στο  ποσό  των  8.000  ευρώ  και  σύμφωνα  με  τον  Ν.4412/2016  ο  τρόπος  
εκτέλεσης θα καθορισθεί με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής .
Τέλος,  για  την  κάλυψη  της  δαπάνης  της  ανωτέρω  υπηρεσίας  έχει  εγγραφεί  σχετική  
πίστωση 8.000 Ευρώ, στον ΚΑ 02.35.7336.643 του προϋπολογισμού του Δήμου. 
Λαμβάνοντας υπόψη:
1. Τις άμεσες ανάγκες του Δήμου για Κόψιμο και κλάδεμα επικίνδυνων δένδρων,
2. Το γεγονός ότι τα τεχνικά μέσα και το εργατοτεχνικό προσωπικό που διαθέτει ο Δήμος  
δεν επαρκούν για την εκτέλεση της παραπάνω υπηρεσίας,

καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκριση εκτέλεσης της υπηρεσίας  
«Κόψιμο κλάδεμα επικίνδυνων δένδρων Δήμου Πρέβεζας»  συνολικού προϋπολογισμού  
8.000 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.). με ΚΑ 02.35.7336.643>>

Ο  Πρόεδρος  έδωσε  τον  λόγο  στον   Δήμαρχο  και  στους  δημοτικούς  συμβούλους  να 
τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα 
πρακτικά της παρούσας.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………………………….....................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την εισήγηση της υπηρεσίας ,
 τις άμεσες ανάγκες του Δήμου για Κόψιμο και κλάδεμα επικίνδυνων δένδρων,
 το γεγονός ότι  τα τεχνικά μέσα και το εργατοτεχνικό προσωπικό που διαθέτει  ο 

Δήμος δεν επαρκούν για την εκτέλεση της παραπάνω υπηρεσίας,
 τις διατάξεις των  άρθρων 65, 66, 67, 68, 69, 72  & 94  του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 

Α΄7.06.2010),
 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  &  97  του  Ν.  3463/2006  ΦΕΚ 

Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),
 τις διατάξεις του Ν. 4412/2016,
 τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ     ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ      

1. Εγκρίνει την εκτέλεση της υπηρεσίας με τίτλο:{Κόψιμο κλάδεμα επικίνδυνων 
δένδρων, Δήμου Πρέβεζας}, προϋπολογισμού 8.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α.), σε βάρος του Κ.Α 02.35.7336.643 με τίτλο:<Σ017 Κόψιμο κλάδεμα 
επικίνδυνων  δένδρων,  Δήμου  Πρέβεζας>, του  προϋπολογισμού  του  Δήμου 
Πρέβεζας οικ. Έτους 2017.
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2. Ο  τρόπος  εκτέλεσης θα  καθορισθεί  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία 
(Ν. 4412/2016).  

Οι κ.κ. Νόβας και Σπυράκος, δήλωσαν ΠΑΡΩΝ.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ
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